Самоанализ  интегрированной ООД по познавательному развитию для детей старшей группы  дошкольного возраста «Экскурсия на птичью выставку».

       Я, Усманова Имант Мутуевна, провела открытую организованную образовательную деятельность  с детьми старшей  группы «Солнышко», на тему: «Экскурсия на птичью выставку».
  Цели: 
· Способствовать формированию обобщенных представлений детей о перелетных и зимующих птицах, умение узнавать птиц по внешнему виду и называть их;  Формирование представления о видах  питания зимующих птиц и способов  добывания ими корма, особенности образа жизни;
Развивающие:

· Стимулировать речевую активность  детей. Продолжать развивать умения поддерживать беседу, совершенствовать диалогическую форму речи, правильно отвечать на вопросы воспитателя.
· Способствовать  развитию слухового восприятия, мышления, памяти,  воображения, внимания. 

Воспитательные:

· Продолжать воспитывать бережное отношение к природе, воспитывать интерес к жизни птиц,  заботливое и доброжелательное отношение к птицам, и желание помочь им пережить суровое зимнее время; воспитывать экологическую культуру; Воспитывать  самостоятельность, эстетические эмоции;
· Продолжать воспитывать умение внимательно слушать воспитателя и друг друга.


        
Материалы и оборудование: Материал и оборудование: Магнитные  доски, ИКТ,  аудиозапись «Голоса птиц»,  иллюстрации  с изображением перелетных и  зимующих птиц, конверты,  карточки с изображением зимующих и перелетных птиц,геометрические фигуры.

Интеграция: Познавательное развитие, речевое развитие,  художественно-творческое, социально-коммуникативное.

Предварительная работа: рассматривание альбома «Птицы», наблюдение за птицами во время прогулок, на тему «Птицы» заучивали загадки, играли в игры.  рассматривание картинок с птицами; прослушивание записей с голосами птиц; чтение художественной литературы:   «Перелетные и зимующие птицы».

Используемые методы и технологии: Наглядные, словесные, игровые,  ИКТ, здоровьесберегающие, поощрение.

       На ООД присутствовали 16 детей, организованный момент начался с приветствия в форме стихов. ООД была проведена в игровой форме. Мотивацию у детей создали помощью  «Письма», где приглашали детей в экскурсию на  «Птичью выставку». На выставку отправились с музыку. На выставке дети знакомились с разными птичками, чем они питаются, где обитают, что делают зимой и многое другое. Детям было интересно узнавать их названия на родном языке.  Выполнили  с детьми  музыкально – ритмическую  композицию  «Птицы». Также,  дети по звукам узнавали какая птица поет. В конце они собрали из геометрических фигур кормушки. На протяжении ООД старалась удержать интерес детей, через разные виды деятельности.  
      Я считаю, что поставленные перед собой задачи я реализовала.  


