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       Зима. Ранним утром, как обычно, я иду на работу в детский сад. С неба падают белые снежинки обдуваемые легким ветром, медленно падают на землю и сверкают,  переливаясь разными цветами под лучами  солнца. Это необыкновенно!! Мир безупречной красоты! Он есть в каждом из нас! Глядя на них, я задумываюсь о том, что мои маленькие воспитанники такие жизнерадостные, прекрасные, непохожие друг на друга! Они, как снежинки, «весело кружатся в воздухе», и жизнь их наполнена любовью и радостью. От меня, как от воспитателя, зависит их дальнейшее восприятие жизни.

       Я с самого детства мечтала стать педагогом. Наверное,  благодаря влиянию моей первой учительницы Макки Мухадиевны ещё в детстве и стали закладываться основы моей будущей «педагогической философии».   Мне очень близки слова великого писателя, философа  Бернарда  ШОУ:

   «Я уверен, что если бы пришлось выбирать: жить там, где детский гам не прекращается ни на минуту, или же там, где он никогда не слышен, то все нормальные и здоровые люди предпочли бы непрекращающийся шум непрекращающейся тишине».
      Воспитатель – это человек, которому волею судьбы позволено всегда находиться рядом с нашим будущим – с детьми. Людям этой профессии позволено наслаждаться миром детства постоянно, шаг за шагом, повторяя свой путь, учиться чему-то новому, отдавать частичку своей души детям.

      Современный воспитатель… 

Какой он? Какого педагога хотят видеть современные дети и родители? А может быть он, самый лучший, уже среди нас? В современных словарях воспитатель определяется как человек, занимающийся воспитанием кого-либо, принимающий на себя ответственность за условия жизни и развитие личности другого человека.

       Считаю ли себя современным воспитателем? Думаю, да. И хотя трудно оценивать себя объективно, стараюсь предъявлять к себе ряд требований.

НАДО:

       ⦁
быть весёлой и оптимистичной, чтобы дети видели мир в ярких красках;

       ⦁
быть умной и эрудированной, чтобы отвечать на вопросы «почемучек»;

       ⦁
любить свою Родину, а по-другому и быть не может, ведь страна доверяет нам самое дорогое – детей;

        ⦁
 выполнять всю работу с искренним удовольствием, ведь дети всегда чувствуют ложь и фальшь. 

«Воспитатель»! Для меня это стало уже не профессией, а образом жизни. Много лет, из года в год, каждый день прихожу в детский сад и открываю для себя много нового и интересного. Заходя в группу, попадаю в настоящий «муравейник», в котором каждый чем-то занят. Глаза детей внимательно следят за моим поведением, интонацией голоса, ловят каждое моё слово. Это ко многому обязывает. Оказываясь в различных ситуациях, стараюсь помнить о том, что воспитатель должен уметь управлять своим характером и настроением. Дети учат меня быть терпеливой, сдержанной. Необходимым условием в работе с детьми считаю улыбку, радость, похвалу, искреннюю заинтересованность в проблемах маленького человека, поддержку детской инициативы. Хочу, чтобы каждому ребенку было комфортно и уютно со мной.

       Нельзя сказать, что работа педагога ежедневный праздник, иногда просто опускаются руки, но стоит малышу улыбнуться, прижаться к тебе, а иногда, забывшись, назвать тебя «мамой», понимаешь, что никогда не уйдёшь из профессии, ни на что не променяешь эти минуты. 
        Мой профессиональный девиз: «Пришла в детский сад – улыбнись на пороге! Всё, что ты отдаёшь, получаешь в итоге!»

        В каждый период развития общества перед воспитателем ставятся разные задачи, но одна остается всегда неизменной – развитие и воспитание самостоятельной, физически активной и здоровой личности. 
        На современном этапе развития образования с введением ФГООС в ДОУ  у воспитателей, есть возможность использовать всё лучшее, что создано в области педагогики,  совместить это с инновационными методиками и технологиями,  целеустремлённостью, инициативностью, любовью и вложить в чистые детские души детей.  Детей, которых нам доверяют.
       Для развития творческого потенциала каждого ребёнка, я,  на занятиях создаю развивающую среду, способствующую реализации детских интересов,  их жизненной активности. Занятия строю так, чтобы ребёнок не только слушал педагога, но сам являлся бы участником процесса развития, постоянно упражнялся в выполнении игровых заданий.

      В процессе развивающего обучения с детьми от 3 до 7 лет широко использую современные технологии.

     Особое внимание уделяю экологическому образованию дошкольников, с применением инновационных технологий  и  посредством духовно нравственного воспитания  способствует развитию начал экологической культуры, осознанно правильного отношения к объектам и явлениям природы; развивает экологическое мышление, творческие способности, которые проявляются в умении экспериментировать, анализировать, делать выводы.        

        Мне нравиться то, чем я занимаюсь, потому что не мыслю себя без постоянного совершенствования и понимаю, что должна быть образцом для своих воспитанников. Научилась делиться с коллегами инновационными находками и оказывать помощь.  Научилась рационально использовать свое рабочее время. Стараюсь всегда вносить положительный настрой в коллектив.
    Времена меняются, меняются подходы к воспитанию, но я  надеюсь, что и в семье, и в обществе, и в государстве в целом, дети, интересы детей всегда будут на первом месте.
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