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Рекомендации руководителя воспитателю на участие в конкурсе
Какие профессиональные качества воспитателя Вы бы хотели отметить?
Усманова Имант  Мутуевна систематически повышает свой профессиональный уровень через курсовые подготовки, семинары. Участвует в мероприятиях, проводимых на разных уровнях: в ДОУ, районе, области. Она активно делится своим опытом с коллегами, участвует в работе районных методических объединений воспитателей.
Имант Мутуевна  постоянно повышает свою компьютерную грамотность, создавая электронные презентации, транслируя педагогический опыт и общаясь с коллегами в профессиональных сетевых сообществах и т.д.

Какие личные качества воспитателя Вы бы хотели отметить?
Усманова  Имант  Мутуевна обладает личными качествами, обеспечивающими ее профессиональный успех – это любовь к детям, доброта, терпение, она эмоционально устойчива, выдержана в общении с детьми, их родителями, коллегами. Усманова Имант – творческий воспитатель, с развитым чувством самоконтроля, она ответственно относится к своим обязанностям, требовательна к себе и к коллегам, доброжелательная к родителям воспитанников, внимательна к детям.
Имант Мутуевна умеет планировать, выполнять всё последовательно и чётко, подходить к педагогической деятельности комплексно. В детском саду приходится много придумывать, чтобы сделать воспитание и обучение детей максимально для них интересным. Имант Мутуевне  это с лёгкостью удаётся. Она талантлива, трудолюбива. Работа с детьми отнимает много энергии, но она работает с радостью, с удовольствием, видно, что она всем сердцем любит свою профессию.
Какие особенности методики преподавания Вы хотели бы особо отметить?  
Имант  Мутуевнапродуктивно использует в работе современные образовательные технологии:
• здоровьесберегающие - приняла участие во всероссийском конкурсе «Здоровьесберегающие технологии в воспитательно-образовательном процессе» - 
• проектной деятельности - проект «Экология души» и т.д.
• информационно – коммуникационные;
• игровые технологии - используя игровые технологии в образовательном процессе, Имант Мутуевна  умеет осуществлять эмоциональную поддержку, создавать радостную обстановку, игровую среду для ребенка, поощряет любую выдумку и фантазию воспитанников.
• Усманова  Имант  Мутуевна грамотно организует познавательную деятельность воспитанников, в том числе исследовательскую. Имант Мутуевна дает возможность детям свободно поэкспериментировать самим и обсудить полученный эффект;
Воспитанники  Имант  Мутуевны являются активными участниками мероприятий, проводимых в ДОУ, активно участвуют в районных, республиканских и всероссийских конкурсах.
Большую работу Иман Мутуевна  проводит с родителями воспитанников, через консультации, круглые столы, совместные мероприятия, выставки

Почему, на Ваш взгляд, кандидат достоин победы в Конкурсе?
Усманова Имант Мутуевна  воспитатель I категории, педагогический стаж которой, составляет почти 14 лет. Она обладает большим педагогическим потенциалом, имеет огромное желание и стремление участвовать в различных конкурсных мероприятиях. Имант Мутуевна  вносит личный вклад в повышение качества дошкольного образования воспитанников, используя современные технологии работы с родителями, привлекая их к участию.

Каким Вы видите будущее кандидата в качестве воспитателя?
Воспитатель должен постоянно совершенствовать свое мастерство, используя достижения педагогической науки и передовой практики. Должен идти вперед, осваивать инновационные технологии, нетрадиционные методы, но и не забывать доброе старое. Современный воспитатель – это мама, психолог, учитель, артист, наставник.
